

# 隐患整改回头看 重点人群应检尽检

## 临淄区召开安全生产与疫情防控工作会议

淄博10月28日讯 面对当前安全生产和疫情防控工作的严峻形势,10月27日晚,临淄区召开安全生产与疫情防控工作会议。

临淄区委书记朱正林指出,全区各级各部门必须进一步提高政治敏锐性,迅速动员、马上行动,举一反三,引以为戒,立即抓好整改落实。在

安全生产方面,要在思想认识上提升高度,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理,补齐漏洞短板,杜绝各类安全生产事故发生。要在工作措施上增加强度,突出抓好隐患整改“回头看”,重点抓好煤矿、危险化学品、非煤矿山、建筑施工、道路运输、消防、燃气等重点行业领域安全整治和限电

产生问题隐患防范等。要在责任落实上加大力度,严格企业主体责任、专家和“第三方”责任、部门责任、乡镇街道责任和区领导责任,切实形成一级抓一级、层层抓落实的工作局面。

针对疫情防控,要抓实抓细重点人员管控,加强报备管理、摸排管控、健康监测和隔

离点管理。要抓实抓细重点人群“应检尽检”,提高应急响应和处置能力。要抓实抓细第三剂次疫苗接种,提升接种进度,确保各项措施落实到位。

大众日报淄博融媒体中心中心记者 李鸿斐 通讯员 郑晓伟 刘健

发挥金融主力军作用

### 临淄农商银行深入开展“我为群众办实事”活动

淄博10月28日讯 “用这个平台缴费真是既方便又高效,还有意想不到的惊喜!”近日,在临淄农商银行梧台支行,市民王女士通过临淄农商银行智慧缴费平台线上缴纳取暖费后,抽到了1000元的缴费红包大奖。自市民开始缴纳今冬暖气费以来,临淄农商银行共接受缴费22575笔,交易金额达到4607万元,占全渠道缴费笔数的99.27%,缴费金额占比99.28%。

临淄农商银行智慧缴费平台系统由临淄农商银行自主开发,客户可通过该系统7×24小时全天候、无接触、一键式缴纳包含学费、党费、供暖费、物业费、医疗药品费等各项费用,并可实现线上捐款、线上查看工资条,极大地满足了客户足不出户办理金融业务的需求,同时满足了疫情防控的需要。

自党史学习教育以来,该行深入贯彻落实“学党史、悟思想、办实事、开新局”要求,进一步发挥了临淄农商银行金融主力军作用,通过聚焦厅堂服务、信贷支持、权益保护和感恩回馈,深入扎实开展“我为群众办实事”实践活动,用心、用情、用力做好群众“贴心人”“知心人”“暖心人”和“热心人”。

杨程皓

## 治理废弃矿坑70余处 恢复治理面积7600余亩

### 临淄修复矿山生态助推村集体经济发展

淄博10月28日讯 “原来这一片就是一些石窝窝,现在通过矿山生态修复,废石坑变成了耕地,不仅帮助我们增收,我们的生活环境也变美了。”深秋时节,临淄区金山镇田旺村的村民刘芹英正忙着收谷子。看着脚下这一大片田地长出了庄稼,她的喜悦之情溢于言表。

由于前些年露天开采石矿,部分山体破损,生态环境遭到破坏。随着生态文明建设的深入推进,临淄区下决心对废弃矿山实施公园式治理,2017年,临淄区对南部矿山地质环境恢复和综合治理进行了五年规划,制定了临淄区南部矿山地质环境恢复与综合治理工作方案,明确了

完成全区关闭矿山地质环境恢复与综合治理工作的“路线图”。

本着总体规划、全面覆盖、分步实施的工作目标,临淄区积极筹措治理资金,不断加大资金投入,对原兴武矿业、原鲁河矿业2处废弃矿山实施公园式治理。在恢复生态环境的同时,打造生态森林公园,在完成削坡、回填、平整等工作后,规划了停车位、园区车行道、游步道等,路网贯穿整个园区。截至目前,全区已累计治理废弃矿坑70余处,恢复治理总面积7600余亩。

“今年120亩地全部交到我们村经济股份合作社来经营,我们根据土地情况,种了90亩谷子,还有十几亩的蜜薯以及大

豆、玉米,这样能给村集体增加收入3到5万元。种地的农户得到了实实在在的收益。”临淄区金山镇田旺村党支部书记、村委会主任田梁昌介绍,生态环境修复后,村里因地制宜种植粮食和经济作物,助推了村集体经济发展。

临淄区将矿山生态修复与新增耕地指标相挂钩,通过对2处废弃矿山实施公园式治理,新增耕地228亩,新增的耕地实现“占补平衡”,腾出的建设用地指标又可调整使用,实现了矿山生态治理的“良性循环”。

大众日报淄博融媒体中心中心记者 李鸿斐 通讯员 王德亭 边开波

### ■ 简讯

近日,临淄区卫生健康局和区教育体育局联合开展冬季传染病防控要点知识培训。区疾控中心工作人员围绕疫情重点地区返区管理和重点部位消毒、缺课追踪、健康教育核心等环节,为辖区中小学校和托幼机构的45名疫情防控负责人,做了校园冬季新冠肺炎、流感、诺如病毒感染急性胃肠炎等传染病防控培训。

邢艳玲

### 切实发挥疫情防控监测预警“哨点”作用

## 临淄区开展药品零售环节疫情行政约谈

淄博10月28日讯 药店是做好疫情防控工作的前沿阵地,为进一步强化疫情防控工作责任,全面落实常态化防控各项措施,切实发挥零售药店疫情防控监测预警“哨点”作用,织密“四类”药品销售监测网,10月26日,临淄区市场监督管理局召开药品零售环节疫情行政约谈及推进工作会议,确保疫情防控各项措施和“四类”药品销售实名登记工作落实到位。

临淄区市场监管局对辖区内药品进行全覆盖检查,重点检查药店经营质量管理规范执行情况和疫情防控措施落实情况。对督查中发现的问题,责任主体要立即进行整改,全面开展自检自查,做到“举一反三”,排查补齐短板,确保疫情防控各项措施落实到位,坚决杜绝此类问题再次发生。同时,强化药品零售环节日常监督检查,依法依规严厉打击不凭处方销售处方药等违法违规行为。对疫情防控措施落实不到位的药店,及时约谈,责令、督促药店限期改正。对疫情防控存在较大风险的药店,一经发现,一律



药品零售环节疫情行政约谈及推进工作会议现场。

责令停业整顿,进行通报,情节严重的,吊销许可证或者移送公安机关。

零售药店要充分认识到疫情防控工作的紧迫性和严峻性,切实履行好疫情防控第一责任人职责,始终绷紧疫情防控这根弦,坚决杜绝麻痹思想和侥幸心理,细化防疫措施,全力以赴抓好疫情防控各项措施落实

和药械质量安全工作。要切实做好五个规定动作(戴口罩、测体温、一码联验、一米线、场所消杀),加强“四类”药品(退烧、止咳、抗病毒、抗菌药物)登记管理,严格执行发热病人“早报告”制度,履行药店工作人员核酸检测“应检尽检”,严格执行进店顾客管控措施,加强疫情防控知识宣传普及。药品经营

企业要严格自律,规范药品经营行为,将每日的扫码测温、“四类”药品销售登记、上报等工作与药品经营日常工作深度融合,做到规范经营与疫情防控工作两不误,避免疫情工作流于形式。

大众日报淄博融媒体中心中心记者 李鸿斐 通讯员 李明杰 张琳

### 临淄两部门联合执法检查保护野生动物

淄博10月28日讯 为加强秋冬季野生动物保护工作,进一步巩固野生动物保护“清风行动”工作成效和积极开展网络市场“网剑行动”,近日,临淄区市场监管局联合区自然资源局开展野生动物保护联合执法检查。

10月21日至22日,区市场监管局、自然资源局两部门联合执法人员对敬仲镇白兔丘大集、稷下街道孙娄大集进行突击检查,在白兔丘大集依法查扣违法售卖红胸绣眼、暗绿绣眼、白头鹎等野生鸟类36只;在孙娄大集查扣违法售卖红胸绣眼、暗绿绣眼等野生鸟类8只,无主野生鸟类15只。根据2021新调整野生动物名录,红胸绣眼为国家二级重点保护野生动物,暗绿绣眼、白头鹎为“三有”动物(国家保护的有益的或有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物)。目前,部分保护级别较高的鸟类已送淄博市野生动物收容救护中心,其他健康鸟类已在合适时段放飞。案件已移交临淄公安分局处理。

执法人员呼吁广大群众积极参与到野生动物保护中,及时发现和举报出售、购买国家保护野生动物及其制品的违法行为,推动野生动物保护工作纵深开展。

大众日报淄博融媒体中心中心记者 李鸿斐 通讯员 路金川